

В Москве обсудят судьбу швейцарской банковской тайны | Swiss bank secrecy discussed in Moscow

Author: Азамат Рахимов, [Берн/Москва](#) , 18.07.2013.



Видмер-Шлумпф собирается в Москву

Сегодня с официальным визитом в российскую столицу прибывает министр финансов Швейцарии Эвелин Видмер-Шлумпф, которая примет участие во встречах в рамках готовящегося саммита G20.

|
The minister of finance Eveline Widmer-Schlumpf arrives today in the Russian capital to take part in the preparatory discussions to the G20 Summit.

Swiss bank secrecy discussed in Moscow

Приглашение участвовать в работе «Большой двадцатки», в которой в этом году председательствует Россия, имеет большое значение для положения Швейцарии на международной арене, сообщил Нашей Газете.ch источник в министерстве финансов Конфедерации. Швейцария не входит в состав «Большой двадцатки», но при этом очень заинтересована в развитии эффективных многосторонних отношений со всеми ее членами.

Это уже вторая поездка Видмер-Шлумпф в Москву в рамках подготовки к саммиту,

который состоится в сентябре этого года в Санкт-Петербурге. [Впервые попав на форум](#), Швейцария заявила о своем стремлении влиять на глобальные экономические процессы. С политической точки зрения ее позиции заметно укрепились благодаря открытой поддержке со стороны России. Для Конфедерации, испытывающей постоянное давление со стороны американских и немецких налоговых ведомств, такая помощь открывает новые возможности в геополитическом диалоге.

Свое первое выступление в феврале этого года Видмер-Шлумпф посвятила глобальным вопросам экономического развития и сотрудничества и жестко высказалась в ответ на обвинения в том, что Швейцария занимается укрывательством налоговых уклонистов, а также переманивает к себе международные компании за счет низких налоговых ставок.

Предстоящий разговор в Москве будет еще сложнее. Постоянные члены «Двадцатки» открыто выражают свое недовольство швейцарской политикой в области финансов. Июньское заявление британского премьера Дэвида Кэмерона, назвавшего одним из приоритетов «создание ситуации, при которой налоговым уклонистам будет просто некуда бежать», поддержали и другие страны.

Намек на Швейцарию настолько прозрачен, что легко представить, с каким настроением собиралась в Москву Видмер-Шлумпф. И хотя в министерстве финансов категорически отказались заранее раскрывать ключевые моменты ее выступления, очевидно, что Конфедерации снова придется проявить большую дипломатическую изворотливость. Только так удастся избежать провала.

Ведь если за этот год Швейцария не сможет выстроить партнерских и доверительных отношений с «Большой двадцаткой», то ее шансы оказаться в числе приглашенных в следующем году заметно сократятся. Неизвестно, будет ли Россия в дальнейшем поддерживать Берн, находящийся в постоянной конфронтации с Брюсселем. По разным данным, из-за различных схем ухода от налогов, в том числе не без помощи швейцарских банков, страны ЕС не досчитались от 600 до 1000 млрд евро за последние 50 лет.

И хотя о фактической смерти банковской тайны уже было объявлено, Швейцария борется за особые условия для своих финансовых институтов. Видмер-Шлумпф, возможно, попытается сыграть на интересах самих государств «Двадцатки», для которых финансовая стабильность Швейцарии – до гарант относительного спокойствия в Европе. Задача максимум: убедить партнеров в готовности обмениваться информацией, но при этом избежать установления единого универсального механизма. Договариваясь с каждым по отдельности, Конфедерация может сохранить за собой целый комплекс привилегий.

Еще одна претензия, на которую придется отвечать министру финансов, – протекционистская политика. Дестабилизация мировой экономики привела к тому, что Швейцария еще в большей степени принялась защищать свои рынки от посягательств экспортеров.

С момента последнего выступления Видмер-Шлумпф в Москве Конфедерации удалось укрепить свои позиции на международной финансово-политической арене благодаря [соглашению о свободной торговле с Китаем](#). Значит ли это, что Поднебесная поддержит предложения швейцарской стороны на обсуждениях в

рамках «Большой двадцатки»? Если да, то как к этому отнесется Евросоюз?

[банковская тайна в швейцарии](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Китай придет в Европу по «швейцарскому мосту»](#)

[Банковская тайна в Швейцарии: миф или реальность?](#)

[Банковская тайна в «новом свете»](#)

[Банковская тайна: кто – за?](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/v-moskve-obsudyat-sudbu-shveycarskoy-bankovskoy-tayny>